
Nu plecăm, ne alungați, drepturile ni le luați! – update: La 
graniță, studenții încă așteaptă dialog real cu decidenții

ANOSR, alături de liderii studenților din toată țara, protestează la granița României acuzând 
Guvernul că alungă studenții din țară prin măsurile adoptate în educație: „Nu vrem să 
plecăm, dar ne alungați, toate drepturile ni le luați!”.

Cumulate cu ignoranța și indiferența factorilor de decizie față de pozițiile și protestele 
liderilor studenților, tăierile bugetare în educație forțează studenții să părăsească țara: 
„Studențimea e povară? Statul ne vrea afară”.

Refuzul unui dialog al Prim-ministrului cu privire la problemele cu care se confruntă studenții 
și pe care le vor întâmpina suplimentar aceștia ca urmare a măsurilor de austeritate țintite 
asupra lor reprezintă o sfidare a principiului participării studenților în luarea deciziilor. Lipsa 
unui dialog real cu decidenții de la nivel național a îndemnat peste 300 de lideri ai studenților 
din toată țara să pună presiune pe membrii Guvernului să asculte solicitările studenților, ca 
aceștia să nu se simtă alungați de nepăsarea arătată de decidenți.

Limitarea drepturilor studenților nu poate reprezenta o formă prin care Guvernul „reduce” 
deficitul bugetar, cu precădere dat fiind faptul că analizele lansate de ANOSR în 2025 au 
arătat că atât limitarea reducerii la transportul feroviar a studenților, cât și scăderea fondului 
de burse au un impact bugetar infim. În fapt, impactul real al acestor măsuri se vede în 
nivelul de trai al studenților și în rata abandonului universitar în România, aflată deja la un 
nivel ridicat comparativ cu alte state europene și adesea corelată cu problemele socio-
economice ale tinerilor care nu reușesc să se întrețină la studii.

Într-un stat în care studenții nu se simt valoroși pentru dezvoltarea țării și în care aceștia 
percep educația și implicit viitorul lor și al societății românești drept o temă la coada listei de 
priorități a decidenților, acestora nu le-a rămas decât să caute un loc în care educația să nu 
fie considerată o povară, ci o investiție pentru mai bine.

Deși nu ne dorim să plecăm, ne simțim împinși de circumstanțe să ne îndreptăm spre alt 
spațiu, unul care să ne ofere dialog și sprijin pentru a reuși să ne creăm un viitor.

Sperăm ca, în al doisprezecelea ceas, decidenții din România să înțeleagă faptul că 
educația trebuie să constituie o prioritate permanentă pentru stat, iar drepturile studenților nu 
contribuie la problemele economice ale țării.

ANOSR, prin vocile celor peste 300 de reprezentanți ai studenților din toată țara adunați la 
graniță la vama Nădlac, solicită Prim-ministrului un loc la masa deciziilor ce privesc 
reducerea la transportul feroviar și sistemul de acordare a burselor. Considerăm dialogul 
deschis și fundamentat pe nevoile studenților o datorie a decidenților la nivel național, iar 
implicarea studenților în luarea deciziilor, un semn de respect față de viitorul lor și al țării.

Nu vrem să părăsim țara, vrem să oprim tăcerea cu care ne tratează Guvernul. Încă 
așteptăm dialogul, pentru ca nevoile care ne-au fost ignorate odată cu limitarea reducerii la 



transport și cu tăierea fondului de burse să fie, într-un final, luate în seamă și să devină 
realmente o prioritate.
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***

Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR) este federația națională 
studențească, non-guvernamentală și non-partizană care, de peste 25 de ani, are ca scop principal 
reprezentarea intereselor comune ale studenților din România, apărarea și promovarea drepturilor și 
obligațiilor acestora, cât și stimularea participării lor la actul educațional și la viața socială, economică 
și culturală.

ANOSR reunește studenți din 20 centre universitare din întreaga țară, din 31 de universități, 
atingând un număr de 134 organizații membre, care luptă împreună pentru menținerea în funcțiune a 
mecanismului mișcării studențești.

La nivel național, ANOSR este membră în Consiliul Tineretului din România. De asemenea, 
federația este reprezentantul legitim al studenților din România la nivel european, prin statutul de 
membru cu drepturi depline al Organizației Europene a Studenților (ESU - European Students’ 
Union), singura structură europeană care reprezintă studenții.


